

Перевалова Анастасия

**Письмо из будущего ребёнку периода Великой Отечественной войны,  
моей бабушке (Серых) Анне Николаевне.**

Здравствуй, дорогая Анечка! Сейчас у тебя апрель 1941 года. Пишет тебе Настя, твоя внучка из будущего. Мне сейчас 13 лет. Я хожу в школу, в 7 класс. У нас сейчас ноябрь 2021г., мирное небо над головой и сытая жизнь. В общем - всё хорошо. Тебе 82 года. Ты живёшь в Воронеже. У тебя прекрасная семья: муж, сын и две внучки. Мы очень дружные! В отношениях царит любовь и уважение, все заботятся друг о друге. Мы живём отдельно от тебя с бабушкой, но очень часто собираемся за общим столом по праздникам. Летом все вместе выезжаем на нашу прекрасную дачу. Я хочу тебе поведать о том, какое страшное время скоро наступит для тебя, твоей семьи и всей нашей страны.

Это письмо основано на твоём рассказе о жителях вашей деревни Екатериновки Курской области: про то, как фашистская авиация будет совершать ежедневные налёты на вашу деревню; про гул самолётов, слышав который, люди будут прятаться в погреба; про грохот разорвавшихся бомб; про немцев, остановившихся в ваших домах; про чувство голода, когда будет сильно, до боли «сосать под ложечкой»; про то, как люди будут всё время плакать, а в воздухе повиснет завеса страха и тревоги. Это то, что ты видела, пережила и что чувствовала в те тяжёлые и непростые годы. В войну тебе будет от двух до шести лет. Этим письмом я хочу предупредить, чтобы ты была ко всему готова, чтобы сильно не плакала, потому что в конце всё будет хорошо. Мы победим!

22 июня 1941г. в 4 часа утра без объявления войны Германия нападёт на СССР. В июле твой отец Николай прибежит с поля, где он работает трактористом, скажет твоей маме Варваре, что его забирают на войну. Она только и успеет собрать котомку, сунуть краюху хлеба и всё время будет плакать и плакать. Мобилизация произойдёт мгновенно. Всех дееспособных мужчин со всех деревень посадят в товарный поезд и повезут распределять на фронт. Не доехав до пункта назначения, немцы с воздуха расстреляют поезд с безоружными людьми. Большинство погибнет. Отцу удастся остаться в живых. Он пройдёт войну в зенитно-пулемётном полку, будет воевать под Курском и Сталинградом, где его ранят в ногу, освободит Будапешт. Его

наградят орденами и медалями. Он вернётся домой живым, хоть и с подорванным здоровьем.

В 1942 году фашисты стремительно продвинутся вглубь страны. В начале лета у вашего сельсовета соберётся оставшийся народ. В деревню приедет партийное руководство и проскандирует: «Немецкого сапога здесь не будет!», как за пригорком послышится шум немецких машин. С испугу они попрыгают в колодец и будут сидеть там до ночи, чтобы потом тайком оттуда выбраться и быстрее убежать. Жители деревни - старики, женщины и дети останутся лицом к лицу со смертью.

Два ваших соседа Лунины, которые будут прятаться во время мобилизации в лесу, пойдут на работу к немцам полицаями. Местные дадут им кличку Сычи. После войны многих предателей выловят и расстреляют, но эти получат тюремный срок, после которого вернутся в деревню и продолжат жить по соседству. Старостой в деревне назначат всеми уважаемого дядю Андриана, его не возьмут на фронт по возрасту. Он вам поможет. Верьте ему! Его сын и зять не вернутся с войны.

В вашей деревне расположатся простые немецкие войска- не эсэсовские. Они не будут убивать мирных жителей деревни, их главная задача - продвижение вглубь страны и захват территорий. В деревне они сделают небольшую остановку перед оккупацией Касторного - главного железнодорожного узла, находящегося в 15 километрах от Екатериновки. Немцы займут ваш дом. Напротив дома поставят кухню. Вас, шестерых своих детей мать спрячет в погребе.

У твоей сестры Нюси начнётся аллергия. Вся кожа покроется «коркой». Мать будет метаться и страдать, что не может ничем помочь своему ребёнку. От боли Нюся будет, не переставая, всё время сильно плакать. Её плач услышит немец-врач. Дождавшись, когда его командование уедет в Касторное, он зайдёт в избу и, обратившись к твоей маме - «матка», попросит показать больного ребёнка. Он осмотрит твою сестру, изготовит специальную мазь из трав, смазав которой несколько раз, Нюся пойдёт на поправку. Он выпишет ей пить рыбий жир.

Но где его взять? Кругом голод и нищета. Ещё в начале войны немцы, с неба, бомбами разрушат и сожгут элеваторы с мукой и зерном. Вы постоянно будете просить маму кушать, будете плакать от голода, и мама вместе с

вами, потому что ей нечего вам дать. Маме удастся связаться со своей сестрой Марусей из Воронежа, которая найдёт рыбий жир для Нюси. Она возьмёт в руки свою годовалую девочку Лору, повесит на себя узелок с пожитками, баночку топлёного сала и самоотверженно пройдёт сто километров из Воронежа до вашей деревни. Нюся выздоровеет.

Твоя старшая сестра Тоня окончит 1 курс Курского педагогического института. Ей будет 17 лет. В деревню поступит распоряжение собрать дееспособных молодых девушек на работу в Германию, по одной работнице от дома. Полицаи внесут в этот список Тоню. Об этом узнает староста дядя Андриан. Он скажет об этом вашей маме. Она вся в слезах упадёт ему в ноги и будет просить и умолять помочь, чтобы Тоню не угоняли на работы в Германию. (Никто не знал, что ждёт их там...). Каким-то чудом старшине удастся исключить Тоню из этих списков, а остальных молодых деревенских девушек погонят на чужбину. Впоследствии они все обзаведутся там семьями, и никто не вернётся на Родину.

Однажды чувство голода заставит тебя подойти к немецкой кухне. Тебе всего три года. Ты будешь жадно вдыхать запах каши, на глазах проступят слёзы от желания её получить, хоть маленькую ложечку, откусить краюшку хлеба или кусочек сахару. Ты протянешь свои ручонки к кухне. Немец увидит это, возьмёт тебя на руки. Мать испугавшись, кинется за тобой. Но он знаками покажет ей, чтоб она не волновалась, что у него такие же маленькие дети остались в Германии и, озираясь, чтобы не видело командование, накормит тебя досыта. Затем даст тебе котелок с кашей, и ты отнесёшь его своим сёстрам в погреб. Каждый день ты будешь бесстрашно вылезать из погреба и, еле поднимая его от земли, тащить обратно, даже не догадываясь, что совершаешь самый настоящий подвиг ради своей семьи в свои три года, не понимая, что каждую минуту, пока несёшь этот котелок, можешь быть убита любым немцем, стоявшим в деревне.

Милая Анечка! Я заканчиваю своё письмо. Не найдётся никаких слов описать всю боль, рассказанную тобой мне в будущем. Война - это огромная трагедия для всех! Трагедия, которую никому никогда не забыть!

Я не оправдываю немцев! Но я поняла ещё кое-что: не все немцы были фашистами и убийцами. Среди них были и врачи, и повара. Это были обыкновенные люди, которых заставили бросить свои семьи, своих детей и идти убивать другие народы, ради захвата территорий. Они стали

заложниками политических амбиций Гитлера и его окружения. Многие из них не вернулись домой, а дети остались сиротами, так же как и дети в СССР и других стран. Эта война такая же трагедия для немецкого народа, как и для нашего!

Большим потрясением для меня было узнать о советских людях, которые добровольно шли в полицаи и становились предателями. Люди, родившиеся и жившие бок о бок в одной деревне, помогали фашистам: сдавали своих односельчан, принимали судьбоносные решения, а иногда и расстреливали своих же мирных безоружных соотечественников. Это очень страшно! Разве это люди? Как их земля может носить? Они достойны лишь презрения.

Мне стыдно за трусость партийного руководства тех лет, которые прятались в колодце и бежали от немцев, едва завидев их. (Из-за той же трусости руководителей Воронежа, наш город не получил звание Города-героя. По одной из версий: летом 1942 года они не смогли оперативно организовать эвакуацию населения, но зато сами сбежали со всем имуществом. Я считаю это не справедливым! Ведь люди сражались - не пустили врага на левый берег города! Воронеж был освобождён! За всю войну было только два города - Сталинград и Воронеж, где линия фронта проходила через сам город).

И, конечно, у меня огромная гордость за тех, кто не испугался, не спрятался в лесу или колодце, а встал на защиту нашей страны с первых её дней. Я горжусь твоим папой, моим прадедушкой, вставшим на защиту Отечества, твоей мамой, моей прабабушкой, которая «вытянула» шестерых детей в страшные голодные годы войны. Я горжусь всей моей страной и всеми людьми, отстоявшими нашу независимость. Я счастлива, что мы свободны! У нас есть еда, одежда, быт, и мы даже не задумываемся, что этого могло бы и не быть. Спасибо всем за наше счастливое детство! Спасибо тебе, что ты выжила, за то, что ты мне рассказала, за то, что ты есть у меня! Я тебя очень люблю!

Твоя внучка Настя.

14 ноября 2021г.